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Formální splnění zadání práce: 

Práce po všech stránkách splnila vytyčené cíle. 

 

Obsahová úroveň práce: 

Obsahová úroveň práce je výtečná, autorce se podařilo výjimečným způsobem spojit 
teoretickou část práce, s výzkumnou částí. Velmi kladně hodnotím také zařazení obecných 
informací o zkoumaném státu a regionech, které seznámí "čtenáře" práce s daným územím a 
zároveň zbytečně nenaruší či nesvedou celkové tématické zaměření práce. K vlastnímu 
autorskému výzkumu, který byl proveden vhodně zvolenými metodami, není co dodat.     

 
Úroveň práce s literaturou, citační aparát: 

Úroveň práce s disponibilní literaturou a primárními zdroji dat je příkladná. Citace jsou 
uváděny naprosto korektně.  

 

Jazyková a grafická úroveň práce: 

V textu se vyskytuje minimální množství překlepů, po grafické stránce práce nemá výraznější 
chyby. Diskutovat by se dalo o uvedení celkového grafu srovnání výsledků výzkumného 
šetření v komunitách, ale to je spíše námět. Jistou zajímavostí je kombinace ich formy (v 
úvodu) s er formou (zbytek práce), vzhledem k charakteru výzkumu autorky je tato 
kombinace více než vhodná a nepůsobí rušivě. Autorka zároveň odborný text podavá čtivou 
formou.    

 

Soupis konkrétních chyb vyžadujících reakci uchazeče 

Žádné podstatnější chyby nebyly nalezeny. 

 

Celkové hodnocení práce: 

Předložená diplomová práce je  kvalitní z mnoha hledisek a svým zpracováním zcela 
vyhovuje (místy překračuje) obecným nárokům kladeným na diplomové práce. Předně bych 
chtěl vyzvednout vynikající teoretickou část založenou na detailním studiu dostupné literatury 
a zdrojů, na kterou navazuje "praktická" část vlastního terénního výzkumu mezi ženami ve 
dvou kostarických komunitách. Komunity jsou svoji povahou velmi rozdílné, což dává 
možnost komparace postavení žen v odlišném sociálním prostředí. Velkým kladem práce je 
také ukázka "srovnání" mezinárodních gender ukazatelů s každodenní realitou, která se 
může výrazně odlišovat (nejen regionálně). Na základě terénního výzkumu a spolupráce 
s místními vědeckými autoritami autorka na závěr formuluje vlastní doporučení a podněty, 
které by pomohly nerovné postavení žen v komunitách řešit. Celkově hodnotím práci jako 
výtečnou a v širší geografické praxi ojedinělou, doporučuji zároveň autorce ve spolupráci 
s vedoucím, aby vybrané části vlastního výzkumu autorky publikovali, v některém 
z dostupných odborných časopisů.  

Otázky k obhajobě: 

1, Jak po pobytu mezi kostarickými ženami hodnotíte různé mezinárodní srovnávací indexy, 
týkající se gender problematiky. Jsou dostatečně průkazné?  



2, Dle Vámi uvedených informací jsem nabyl dojmu, že v rurálnějších oblastech Kostariky je 
velmi důležitý obřad dovršení 15. roku života dívky. Na oslavu by dle tradičních zvyklostí měla 
dívka přijít s "vážnou známostí". Není právě v tomto faktu také jistá příčina častého 
těhotenství mladistvých dívek, když jsou v podstatě tlačeny k tomu, mít přítele? Nedochází 
zde často také k porušování zákona zákazu pohlavního styku před 15. rokem? Kde se 
nječastěji dívky se svým "přítelem", který je doprovází na rodinnou oslavu, seznamují? 

3, Jak si vysvětlujete fakt, že v provincii Heredia je větší vliv církve na rodinný život-
manželství (přičemž se jedná o region v zázemí velkých měst), než v rurálnějším Limónu?            

 

Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:  

Práci doporučuji k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou výborně. 
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